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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:1280 Välmående fiskbestånd som livsmedelsberedskap

Sverige har genom den nationella planen för omprövning av vattenkraften 
(NAP) åtagit sig att säkerställa att våra vattenkraftverk får moderna 
miljövillkor. Det innebär bland annat att kraftverken ska prövas på nytt – med 
målet att kombinera elproduktion med nödvändiga miljöåtgärder, till exempel 
att anlägga fiskvägar så att vandrande fisk som lax och öring åter får tillgång 
till sina naturliga lekområden.

I älvar som Ljungan, som rinner genom delar av mitt hemlän Västernorrland, 
finns både goda förutsättningar och vetenskapligt stöd för att genomföra sådana 
åtgärder. Länsstyrelsen Västernorrland har till exempel visat på positiva resultat 
från försök med laxfälla, där antalet laxsmolt ökade från 17 till 198 på bara ett 
år – ett tydligt tecken på att älven är på väg att återhämta sig.

Även rapporten ”Framtidens vattenlandskap” visar att den här utvecklingen går 
att vända – och precis som Sportfiskarna nyligen skrev i en debattartikel i 
Aftonbladet vet vi alla vad som behöver göras.

En viktig del här är att miljöanpassa vattenkraften, restaurera vattendrag och 
undanröja vandringshinder. I dag har mindre än fyra procent av svenska 
vattenkraftverk fungerande passager där fisken kan vandra förbi. Våra 
fantastiska åar och älvar i Sverige kan producera både fisk och el. Jag vill se 
mer vild fisk i våra vatten och på våra tallrikar, men vad vill 
landsbygdsministern?

Våra fiskbestånd i Sverige är viktiga för landets livsmedelsberedskap och som 
livsmedelsresurs. Vårdar vi våra sötvattensmiljöer och fiskbestånd har vi både 
god och nyttig mat till våra tallrikar – mat som finns där när vi behöver den. 

Samtidigt som regeringen säger att man vill öka svensk 
livsmedelsproduktion hoppas jag att man även är beredd att låta laxen och 
andra fiskarter som är viktiga matfiskar återigen vandra upp i våra älvar och 
integrera de fiskbestånden i Sveriges livsmedelsberedskap. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga landsbygdsminister Peter 
Kullgren:
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Avser ministern, utifrån både länsstyrelsens förslag och vikten av att öka vår 
livsmedelsproduktion, att aktivt driva på för etablering av fiskvandringsvägar i 
Ljungan, och vad är ministerns och regeringens plan för att få tillbaka laxen 
och andra vandrande fiskarter i vattendrag där det är både möjligt och rimligt 
som i exempelvis Ljungan?

………………………………………

Malin Larsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


